Compito di Meccanica Razionale

Trieste, 14 Gennaio 2008

(G. Tondo)
C
I E data Ia lamina triangolare omogenea di
figura, di massa m.
A 31 B

1) Essendo D il punto medio dell’ipotenusa BC, calcolare il momento d’inerzia rispetto alla retta
passante per i punti A e D.

STATICA.

Si vincoli la lamina in un piano verticale con una cerniera fissa e liscia in A; le forze attive
sono: il peso proprio e la forza di figura, di modulo |F|, applicata in D e ortogonale al segmento
AD in ogni configurazione del sistema. Sia ¢ 'angolo tra la retta orizzontale per A e il segmento
AG (essendo G il baricentro della lamina).
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2) Determinare le configurazioni di equilibrio in funzione dei parametri del sistema e discuterne
la stabilita;
3) calcolare le reazioni vincolari in A all’equilibrio.
DINAMICA.
Inoltre si chiede di:

4) scrivere un'equazione differenziale pura di moto;
5) scrivere l'integrale dell’energia meccanica a partire dalle condizioni iniziali:
P(0)=0 , P0)=uwp;

6) calcolare le reazioni vincolari in A durante il moto in funzione di ¢.
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